
Rede zur Amtseinführung von Bürgermeister Jörg Bukowski am 27.10.2009 im Morsbacher 

Gemeinderat. - Gehalten von Ratsmitglied Andrea Stangier (BFM) 

 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

Geehrte Damen und Herren des Rates, 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

 

Vor fast genau zwei Monaten bekam ich hier im Ratsaal von einen fröhlichen 

Verwaltungsangestellten einen Zettel in die Hand gedrückt. 

Auf diesem Zettel sah ich einen als Kapitän verkleideten Jörg Bukowski und den 

Spruch: “Der Kapitän übernimmt das Ruder!” 

 

Nun stehen Sie, Herr Bukowski, auf der Brücke und steuern das Verwaltungsschiff. 

Wir werden gemeinsam zu neuen Ufern aufbrechen, zum Beispiel in der Schul- und 

der Umweltpolitik. 

 

Aber wir alle wissen, meine Damen und Herren, dass auf uns in der nächsten Zeit 

auch stürmische Gewässer warten und wir manch’ scharfe Klippen sowie den ein oder 

anderen Eisberg zu umfahren haben. 

 

Ich bin jedoch der Auffassung, dass sowohl die Verwaltungsmannschaft, als auch die 

Crew des neuen Rates zusammen mit Ihnen als neuen Kapitän in der Lage sind, 

Morsbach durch alle Widrigkeiten in ruhigere Gewässer zu steuern.  

 

Das Wahlergebnis, das Sie erreicht haben, spricht für die Wertschätzung, die Ihnen 

die Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Morsbach entgegenbringen und es spricht 

für das in Sie gesetzte Vertrauen. 

Das Vertrauen, dass Sie in Zusammenarbeit mit allen Beteiligten auch in unruhigen 

Zeiten die herausfordernden Aufgaben der Zukunft meistern. 

 

Wir wünschen Ihnen für das neue Amt viel Erfolg und das notwendige Quäntchen 

Glück. Wir hoffen, dass Sie alle persönlichen und politischen Ziele, die Sie sich 

gesetzt haben, erreichen und “Das Beste für Morsbach” umsetzen. 

 

Im Namen der Fraktionen BFM, SPD, FDP, Grüne und UBV/UWG möchte ich hier 

und heute sagen, dass wir uns auf eine gute Zusammenarbeit sowie konstruktive 

Begegnungen und Gespräche zum Wohle unserer Gemeinde freuen. 

 

Herzlichen Glückwunsch und Ahoi! 


